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Előfizetési pent e minden közlemény : FÖ-PIACZ 
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TELEODI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében a a szerkesztőségnél. — 
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ücbreczeii-vidéki „függetlenségi pár«“ köilinye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
1

Ótbasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint »legolcsóbb 

árért.
Bélyegdij : minden beigtatásért külön 3t kr. 

„Nyilt-tér<en megjelenő közlemény ötbasábos
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénnentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Lengyelország és az orosz humanitás!

I.

Úgy hisszük, nem lesz egészen hiába­
való dolog, ha ma, midőn az orosz la­
pok egészen tele kürtőitek a világot az 
orosz humanitásról, egy kissé mi is hozzá 
szólunk e tárgyhoz és némileg kellő vi­
lágításba igyekszünk helyezni azt a hír­
hedt orosz humanitást.

Oroszország, Herczegovina, Szerbia. 
Bosznia és Montenegró népeinek — csupa 
humanitásból ? önállóságot kíván, ezen 
tartományok népeit függetleníteni akarja 
a pogány török uralom alól. türelmetlen­
séggel vádolván a török nemzetet, külö­
nösen vallási téren.

— Oh dicső orosz liumánitás! És 
még dicsőbb orosz vallási türelem ?!

Ha van uralkodó és nemzet e föld­
iekén, ki a vallás türelmetlenség és a né­
pek elnyomásában nagy ugv az bizo-„„„„„ íi j- - • nevezni, s e hazában isteneteket nemcsaknyara az orosz uralkodó es nepe. , , , , . , ,rp , ■ . ..,, . , r , oroszul es orosz szokás szerint — de saiat1 ekintsulik vissza, be. egészén a - ... , ......,]• „„ 1 * r . , .. i . nyelveiteken, os sajat szokásaitok szerintmeddig csak tehetsegünk engedi, a világ- • , , . , , . . , .... ,, 1 , ,, 1-. • r - r 1 • is, lehet es szabad imádnotok. — Azonbantoncnelembe, ott látni fogjuk, hogy mi

nyitani: hogy Oroszorság és a humanitás 
épp oly két külömhöző fogalom: mint 
Roma és a felvilágosodás.

Azonban, ha saját fiain és a szegény 
Lengyel nemzeten, mint fajrokonain elkö­
vetett nemtelen kegyetlenségeit tekintjük; 
világos lesz előttünk : miszerint, Oroszor- 
szág — nemzetiségi, nyelv és vallás türel­
metlenség tekintetéből felülmúlja a föld- 
gömb legvadabb népeit.

A gyáva Európa mindeddig összedu­
gott kézzel, talán még gyönyörrel is szem­
lélte, mint marczangolja szét áldozatait.

Szegény cserkesz nép, neked csupán 
azért, kellett elpusztulnod, s fiaidnak azon 
fontos ok miatt kellett rabszolgává lenni: 
mert a jeges medve barlangja mellé vetett 
sorsod és mert azt mertétek hinni : misze­
rint nektek is jogotok van a mindenek ura 
által, az emberek számára teremtett föld 
egy kis részén lakni és azt hazátoknak

Pruthtól Akkermanig félkör alakban. Az elő­
véd a 7. hadtest három és 9. hadtest egy had­
osztályból áll. Mihelyt a főparancsnok a. tá­
borba érkezik, kijelölik azon törzstiszteket, a 
kik a román hadosztály-parancsnokok mellé 
lesznek rendelve. Az orosz főhadiszálláson Ro­
mániát hir szerint Florescu tábornok képvise­
lendő Az azowi kozákok egy önkénvtes ezre­
det alakitanak. Biz osan hírlik, hogy az euró­
pai Oroszország többi hadparancsnokságainak 
mozgósítása szintén küszöbön áll. Az ide vo­
natkozó czári ukáz. a mint mondják, decz. ele 
jen fog kibocsáttatni. A nagy herezeg-fó'pa- 
rancsnokot decz. 2-ára várják Kiseneffbe s már 
6-án meg fogja tekinteni a határon lévő összes 
csapatokat. Konstantin Nikolajevics nagyher- 
az erődítmények megtekintésére Nikolajewbe 
váratik. honnan Eupatoria. ínkermann. Sebas­
topol. Berdjansk. Kercs-Jenikale és Sutiak 
erődítményeit nézi meg. Hir szerint ő veszi át 
a csernomori hajóhad fővezényletét s a háború 
idején délen fog tartózkodni.

mellett szófiának, s érvelnek. E mellett még 
demonstrálják ? nekünk, hogy a 96.000 négy­
szög mértföldből, melyeken az Osman biroda­
lom Európában. Ázsiában, s Afrikában elterül, 
s mely területen körülbelöl 44.600.000 ember 
lakik, az európai Törökországra csak egy 6500 
□ mértföldből álló terület, közel 13,000,000 
lélekkel esik, és ezen lakók közül 6.900,000 
szláv, 500,000 örmény, és még más néptére- 
dékek léteznek, kik a mohnmedanismushoz nem 
tartoznak, mely viszonyok az objectiv észlelőt 
arról győzi meg. miszerint Törökhon egy ázsiai, 
illetőleg, afrikai birodalom, melvnek gravitási- 
pontja nem Európában keresendő, és hogy an­
nak tova!) hl fennáll liatMea :1 mi lölóréemimüör

Politikai történelmi vázlatok,
(F olytatás)

Ezen évszázad tapasztalatai elegendőleg

óta az északi „bocs* jegesmedvévé fej­
lődött, mióta erejét és hatalmát képessé 
vált másokkal is éreztetni, folytonosan 
vér és pusztulás jelöli utalt! Még az 
egyik áldozat vére rá sem száradt töké­
letesen karmaira, már uj áldozatok után 
nyujtá azt ki ismét,

Történelmi tény, hogy a jelenlegi 
(Iroszország csupán egy kis hcrczcgség- 
ből keletkezett. Jelenlegi nagysága szám­
talan nemzetek sírkövén alapult.

A doni kozákok őseinek százezrei 
haltak hős halált és százezrei temettettek 
élve börtön sírjaikba, mig utódaikból oly 
hűséges szolgákat idomíthatott Oroszor­
szág magának, mint a milyenek ma.

-V hős lengyel nemzetet, hogy mily 
utón tudta szertezuzui, letiporni és ízekre 
szedni, mutatják a vérrel kövéritett szent 
hantok és a szibériai ólombányák. E 
nemzet sziliét, javát kiirtották az orosz 
humánus golyók, börtönök és bitófák.

Sarail hős bajt írsai, a Kaukázus 
szent berkeit lakó dicső cserkesz nemzet 
ki és miáltal tétetett koldussá és rabbá, 
ki irtotta ki e vitéz, kis nemzet két har­
madát V

A feleletet megtaláljátok czikkem 
ezimén „az orosz humanitás?!

Ez is kevés ? tekintsetek Kis-Azsia 
vértől ázott tereire s kérdjétek meg, ki 
untatja ott évről évre a szegény nép 
vérét patakokban ki ? Itt már a fele­
let egy kissé hosszabb: -az orosz hu­
manitás és az orosz vallási türelem. *

Még ez is kevés ? tekintsetek né­
hány évtizeddel vissza Oroszország tör­
ténelmére és látni fogjátok, hogy semmi 
néven nevezhető ellenség annyi orosz 
vért nem ontott ki, —- mint kiontatott 
a minden oroszok hatalmas ura, a ezár, 
— csupa humanitásból. Évtizedeken ke­
resztül tartatott hajtóvadászatot a min­
den oroszok czárja, népe egy részével 
annak másik részére, egyik oroszszal a 
másikra, csupán azért, mivel a Roskol- 
nyikok -hal vallókról kezdték a kereszt­
vetést és nem a jobbról, — miként ő 
felsége a minden oroszok humánus és 
vallástürelemben páratlan (?!) czárja.

A keleti vérengzéseket ha menthetik 
is némelyek, nemzetiségi, vallási és állami 
szempontból, — az még is azt fogja bizo-

csalódtatok! e nézeteitek nem egyeztethe­
tők össze az orosz humanitással! ?

Jobbjaitokat sírba temették az orosz 
humánus fegyverek, vagy mint foglyokat, 
Szibéria ólom bányáiba küldte az orosz 
humanitás, levegő változtatás végett. Azok 
pedig, kik elég gyávák voltak, az ősök vé­
rétől párolgó kezet megcsókolni a szent 
harcz után : Oroszország rabigájába gör- 
nvedezve veszik méltó jutalmukat, a 9 ágú 
kancsuka pattogásait meggörbedt vállaikra.

Méltó bérök a gyáváknak ! ! !
Még egyet kérdünk. — Ugyan hány 

drága magyar fő porba hullását köszön­
hetjük az orosz humanitásnak ? ! mely mi­
dőn e nemzet Judása orosz kézbe adta. a 
nemzet nyaka köré szorult kötél végit, az 
orosz azt, a helyett, hogy kezébe tartva. 
humánusan bánt volna a legyőzött — il­
letve elárult, —- de folytonosan a jog és 
igazságért küzdött nemzettel. — a legbru- 
tálisabban oda dobta azt azon ellen kezébe, 
ki alig. hogy feltápászkodott a hős magyar 
nemzet lábai alól. Nagy szerencse, hogy a 
dühös és jól megcsikolt ellen, vak dühébe 
egy rántással össze nem szorította az egész 
nemzet nyakára egyszerre a brutális gvő: 
által kezébe adott hóhér kötelet.

— Megbízható forrásból vett értesülés sze­
rint a főváros kereskedelmi s főleg az iparos 
körök s társulatok kebelében megindult a 
mozgalom, egy határozott enunciationak ünne­
pélyes megtételére, mely egyrészt felelet lesz 
a szemérmetlen osztrák nemzeti bank igazgató­
ságának paczkázó magaviseletére, másrészt egy 
hatalmas vétó a netalán még képzelhető újabb 
engedmények megtétele ellen.

— Az orosz kormány nem fog a megszál­
lásról lemondani. Kiseneffből a „Pol. Corr.“- 
nak nov. 25-éről jelentik, hogy az intendatura 
már nagy számú hivatalnokot küldött Románi­
ába, hogv ott a Pruth-Jassy-Duna útvonal fő­
pontjain élelmi készleteket gyűjtsenek össze. A 
vásárlások nem közvetlenül orosz számlára tör­
ténnek. hanem bessarabiai románok közvetítik 
az üzletet vevők és eladók közt. A nagymérvű 
vásárlások folytán Dél Oroszországban szokat­
lan nagy a pénzbőség. Számtalan szállító köt 
nagy szerződéseket a kormánynyal: a hadsereg 
főparancsnoksága azonban most a szeszes ita­
lokat csak martokányosok által kicsinyben en­
gedi méretni, a nagy hordókban való eladást 
a táborban megtiltották. A déli hadsereg felvo­
nulása teljes folyamatban van. A hat hadtest 
közül négy már el van helyezve, és pedig a

„DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A VŐLG-YI MALOM,

gott

— PALM A. BESZÉLVE. —

Schlösser ur jelentőségteljes arezot vá-

Erőteljes parolákat ütve, váltak el egy­
mástól . . . Schlösser ur vissza-vissza nézett a 
malomra és kezeit dörzsölte. A molnár pedig 
az emeleten levő lakszoba ablakánál állott, 
önelégülten nézve a messzeségbe. — Sem 
mondanánk az igazat, — ha azt állítanék, 
hogy a molnár agyában Schlösser ur végszavai 
bogarat ne adtak volna . . • Egy sejtelem 
czikázott át lelkén. Hátha a malom vevővel 
egyúttal a leánynak is megérkezik — avo" 
legény?! . . Ki tudja ?

Szerencse kell mindenhez eg> kis 
szerencse — s ez többet ér a világ minden 
bölcsességénél.

Könnyű vidéki kocsi kerül be a Tölg\i 
malom udvarába. .

Oldalain ablakok helyett bőrfüggönyök

voltak felkapcsolva, hogy a bent ülő infánsnőt, 
a váratlanul jött zápor elől fedezzék.

Az ég könnyei borzasztó áradattal zúdul­
tak alá. — s a messze távoli tájak, mintha 
csak egv általláthatlán fátyollal lett volna be­
borítva.

De a szerelem éber pillantása keresztül 
lát a legsűrűbb fátylon is. Midőn a kocsi az 
országúton feltűnt. "Valdemár. vágtató paripá­
ján mint a szélvész sietett felé — s mérgesen 
kiáltott a szomszédfaluból érkező kocsisnak:

— Bizonv csak nyomorult szerszám ez a 
ti szekeretek. — Irt átmehettem volna Elizert 
a mi kocsinkkal, most egészen másképen ál­
lana a dolog.

Itt aztán a nedves bőrfüggönyt felrántotta 
s kíváncsian kérdé :

— Hogy érzi magát kedves Eliz kis­
asszony .

Ä leány kihajolt. Azon arczkép, mely 
Schlösser urat elbájolta, még csak meg se 
közelité azon szépséget, melyet a leány üde 
arezszine. nemes tekintete nyújtott, a mint a 
lovagra veté sötét kék szemeit.

— Ah! Valdemár ur! ? — kaczagott a 
leány — hát a gróf ur hogy érzi magát ?

bebizonyíthatták volna, hogy az égvén,suÍvtan 
érvénye igen ingadozó, és a szeszély s körül­
mények változásától függ. De Herzberg idejétől 
a körülmények hathatósan megváltoztak, mert 
akkor szón nézetben, sőt meggyőződésben él­
tek. miszerint Poroszhon léte egvedül az euró­
pai egyensúly fentartásától. — ez pedig Török- 
hon intact existentiájától függ, — minélfogva 
ennek fentartási értékét, mint Ausztria, s orosz­
elleni ellensúlyt számiták.

Ha ma Európa államcsoportjára egy 
vizsga pillantást vetünk, azonnal első tekintetre 
kiderül, miszerint Poroszhon, mely azóta egy 
egységes hatalmas német császárságot alapí­
tott. s annak vezényletét vas kezében tartja, 
minden bizonynyal Törökhon fen nem állása 
esetében is létezhetik.

Es ezért Prussia közömbös, néma, reser- 
vált. s nem igen érdeklődik a „keleti kérdés­
ben.“ Ausztria-Magyarország pedig, mint az 
Osman birodalom közvetlen határ orsz ga. 
szomszédja, azon oldalról ma sem növedéket, 
sem fogyatékot nem keres, mert fájdalom ! az 
idők folyama alatt több országokat vesztett, p. 
Velenczét s Lombardiát, s nem bir már többé 
azon fiatalommal, hogv Porosz- vagy Franczia- 
országot félelemmel eltölthesse. A német csá­
szári koronának Poroszhonra való átszállítása 
és ezen rettegett katonai állam ereje Ausztriá­
ban minden nagyobbodási. vagy terjeszkedési 
vágyakat lecsillapítottak. Valóban, mi monar­
chiánkban igen örvendünk, ha békét hagynak 
és minden adandó alkalmat felhasználunk, sőt 
hathatósan hangsúlyozzuk, miszerint idegen 
territóriumok, országok p. Bosznia annexiói 
által igen rósz szolgálatot tennének nekünk, 
ami allianc barátaink, kiktől még akkor is fé­
lünk. ha ajándékot hoznak.

Ha előbb Prussiának attól tartania kel­
lett. miszerint a török nélkül fel nem állhat, 
úgy ma ezen okadatolt félelem, s aggodalom 
az osztrák-magyar kebleket szállotta meg. Mi 
északnyugatról, a német császárságtól, északdé 
ről az orosztól vagyunk határol v a, 
s ha a mi délkeleti határaink egészen orosz 
kezekbe jutnának. — mily könnyen polypként, 
összenyomhatna bennünket, annál is inkább, 
midőn sziávvédettjei, — rokon elemei az ősz 
szes monarchia határain mint egv öv lakoznak. 
Senkisem rosszaikat ja tehát, ha mi az Önfen- 
tartás alapeszménél fogva Törökhonnak a mos­
tan dühöngő, s uralgó hadi koraiból mielőbb 
felüdülést, s hosszú életet szivünk mélyéből kí­
vánunk s kiválólag mi magyarok, mint háláda- 
tos rokonfaj. anyagi. s szellemi támogatá­
sunkat ígérjük.

Mindenesetre azoknak — kik — mint 
Ausztria s Magyarország, még ma is kénysze­
rülve vannak az európai egyensúly tanhoz ra­
gaszkodni. és a többi hatalmakat is minden 
áron ezen theoriának megnyerni, azon körül­
mény táratik elő: „hogy Törökhon egész ál­
lami létében s lényegében odvas, redves, s ha 
bár hallgatva, ön magunkba zárva be kell val­
lanunk”, miszerint kiselejtitése az európai kö­
telékből annál is inkább korszerű volna, mi­
szerint aránylag az ő alkatrészei, s viszonyai e

— Oh. bár az lehetnék — válaszolt a 
kérdezett, — meglátnád csak, hogy milyen ha­
mar grófné lenne belőled . . . Engedd meg — 
tévé hozzá aztán s leszálva lováról, mely gaz­
dátlanul ügetett tovább, — ő maga a kocsiba 
ült fel. kiegészítve kérelmét.

— Nos. tudod-e mi az újság ? — foly­
tain Eliza — Karolinát, oda át a faluban egy 
városi ur eljegyezte.

— Egy városi ur? Mit keresnek ezek 
itt, a falun ? Hát nincs elég leány a városban? 
Hogy vinné el az ördög valamennyit . . .

— Valdemár. látod hányszor kértelek 
már, hogy, szokjál le ezekről a durva kifeje­
zésekről. Én nem tudom ... de olyan vadnak 
látszol, mikor —

— Vadnak ? ! Persze nem vagyok olyan 
sima és finom, mint azok a városi urak, a kik 
a legutolsó divat szerint viselik magukat — 
de azt hiszem, hogy alapjában véve, mégis 
csak különb gyerek vagyok, mint ezek a maj­
mok. — a kik egyébhez sem értenek, csak­
hogy czifra szavakkal ostobáskodjanak. . . . 
Oh. édes Eliz, hidd el, még a tüzbe is bele 
mennék érted. . .

— Hagyjuk azt — és ne beszélj igy a

nak további fennállhatása. a mi földrészünkön 
már azért is veszedelmes, mert a szláv vasall- 
népek tetemes száma ambitiosus s egoistikus, 
de többnyire Oroszhon maszkírozva ható ipar­
kodásai által felbuzditva. s fellázítva, erőnek 
erejével a török viszonyok bilincseiből ki, s a 
fairokon Oroszhon békóiba bejutni kívánkoz­
nak. hogy igy egy hatalmas délszláv birodal­
mat életbe léptethessenek . . . valóban nagy­
szerű tervek, melyek mind addig, mig egy tö­
rök, angol, magyar, lengyel, s talán román ? él 
a lomtárba, mint pium d esi déri um szétfosz- 
ianak.

Mind ezen ellenkező nézetek, melyek 
ugyan egy megváltozott európai állást a porta 
ellenében constatálnak, de a keleti kérdés vég­
leges megoldásához semmivel sem járulnak, ha­
nem azt még nehezítik is. Éhez járulnak még 
egvébb körülmények, melyek ezen nehézsége­
ket nagyobbitják. Mióta Amerika 
bon a legkitűnőbb szerepet játsza, s alkotmá­
nyával, mint minta és előkép, a jövő államokra 
nézve érvényülni kezd. mióta a közlekedési 
médiumok, a népeket közelebb, s gyorsabb 
érintkezésbe hozzák egymással, a világkeres­
kedelem pedig, mint kiváló mérvadó, politikai 
moton s facton. az emberiséget összefűzi. — a 
szabad sajtó, mint a szellem, felvilágosultság s 
szabadság egyedüli palládiuma, továbbá a sza­
bad kőművessé» (2.000,000 tagjaival) humá­
nus eszméi, és a kosmopolitikai események min­
dég jobban s jobban terjesztve minden gondol­
kozó hitvallásává válnak, a bigotteria s jezuitis- 
mus fonnyad, azóta a szűkkeblű nemzetiségi s 
vallási féltékenységeket s rajongásokat háttérbe 
szorítják, végleg mióta Russia az u Foganna-I 
diáját Ázsiában mindég jobban kinyújtva fel- j 
lépteti, s Anglia azon praeponderanzia által. j 
melyet magának a Suez csatorna által biztosi-1 
tott. hatalmával a vizen imposantabb módon 
fellép ; azóta köröskörül az Osman birodalom­
ban keletkeztek, hathatós ipar s cultural érde­
kek. melyek közel egymáshoz állanak, azóta a 
keleti kérdés nem képezi egyedül az európai 
béke fentartásának alapját, hanem magában 
foglalja egyszersmind annak eventualis megol­
dásában azon feltételt, vájjon jövőben az oly- 
nemii szabad ságos államszervezet biztosítva 
leend-e ? vagy az emberiség ismét századokra 
a szellemi kifejlődés magas pályájáról vissza­
jöhessek.

(Folyt, köv.)

kijelenti, hogy semmi különöset nem lát abban 
ha ő két hivatalt visel.

Pártunk részéről Helfy és Simonyi szól­
tak. Simonyi hatalmasan megtámadta a közle­
kedési politikát, s beszéde nagy hatást tett.

Simonyi Ernő. Helytelennek találja azt, 
hogy a vasutak igazgató tanácsosai a közleke­
dési és pénzügyi minisztériumok magasabb 
hivatalnokaiból s a képviselőház tagjaiból ke­
rülnek ki, különösen kikel az ellen, hogy a 
hivatalnok az államtól kettős fizetés húzzon. 
Miután a miniszter és államtitkár egymással 
ellentétes dolgokat állítanak, nem tudja a kettő 
közül, melyiknek higyjen. Egyik a belföldi, 
másik a külföldi tariífáról mondja, hogy fel­
emeltetett. Ez valóságos confusió. Így Ítéletet 
mondani nem lehet, s az igazi tényt csak úgy 
lehet felderíteni, ha a parlament egv bizottsá­
got küld ki az ügy megvizsgálására, sajnálatát 
fejezi ki a fölött hogy a kormány mindig tit- 
kolódzik. s a tiszai vasút megvételére irányult 
törekvéseit is eltitkolja. Az államtitkár azon 
állítására, hogy államvasutak jövedelmei ugrá­
sokkal mindig javulnak, megjegyzi, hogy ezt 
szeretné látni tényleg is, mert az államkölt­
ségvetésekben ezen kedvező ugrásoknak hire 
sincs, sőt a subventió évről évre tetemesebb. 
Tagadja, hogy előnyösen volna a külföldi tarifa 
leszállítási ára mint a belföldi, mert a hossza 
utakra váró szállítmányok jelentéktelen részét 
képezik a forgalomnak.

A közlekedési minisztérium fen tar zását 
szükségtelennek látja, mert bár a közi. minisz- 

a földgöra-'tér állítása szerint ez kell a vízi utak építésére 
és fentartására, de szóló fél az eredménytől, 
ha oly irányban haladnak az építésekkel, mint 
eddig. Itt megernlékszik a Dunaszabályozásról 
mely a fővárost veszélyezteti. Ezt szakértők 
állítják. Megemlékszik azon építkezésekről 
melyek a vasutaknál történtek, midőn a minisz­
térium hivatalnokai ráoktroyolták a házra, hogy 
az szükséges és jövedelmező leend, később 
azonban kiderült, hogy azok sem szükségesek 
nem voltak, sem pedig annyi jövedelmet nem 
hoznak, mennyi a fen tartásra szükséges.

Több megjegyzést akart még tenni, az 
idő előrehaladottsága miatt tovább nem szól, a 
költségvetést azonban el nem fogadja.

Holnap a vita folvtattatik.
1 lés vége 2 órakor.

— A MA3YAR FŐVÁROSBÓL. Három
munkás hamis húsz krajezárosok készítése 
miatt elítéltetett. A török sebesültek javára a
Hungáriában fiatal kereskedők által renbezett j kezletet tart, melyen 
hangverseny 125 irtot jövedelmezett. Ö felsége ! latió fog a cabinet!)ez intézteim, 
a trsztiai g. n. e. templom helyreállítására! Kálmán nyilatkozata váratik.

meg-

— nov. 29 —
A képviselő ház inai ülése alatt a képvi- 

selóház miniszteri szobájában minisztertanács 
tartatott, mely az osztrák kormánynak a bank- 
kérdésben tett nyilatkozatával foglalkozott. 
Széli Kálmán pénzügyminiszternek alkalma 
volt bécsi utjának tapasztalatait előadni: egy­
úttal fel hozatott a bécsi kormány távirati ma­
gyarázata. melylvel a magyar kormányt 
nyugtatni iparkodik

A kormánykörök mindazonáltal a helyze­
tet igen komolynak tartják, s úgy látszik el, 
vannak szánva nehézségeivel szembeszállni. A 
minisztertanács megbízásából Tisza Kálmán mi­
niszterelnök ma d. u. négy órakor Gödöllőre 
utazik a királynak jelentést tenni. Ezen utazás 
előtt természetesen végleges megállapodás a 
magyar kormány magatartására vonatkozólag 
nem képzelhető.

Holnap azonban a szabadelvű párt érte- 
párt részéről interpel­

liere Tisza

150 frtüt adományozót. Az eliszaposodott új­
pesti kikötőben két kotrógép dolgozik, kü­
lönben egyetlen hajó sem telelhetne ott. ,,Krí- 
krr czi.n alatt naptár jelent meg. mely ellen 
másnap 3 sajtóper indítottak meg. WSzSenGten 
Miksa kereskedő vétkes bukás miatt 6 heti 
fogságra Ítéltetett. A hsrminatéri németszinhá- 
zat pártolás hiányában becsukták.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése november 28-án.

A közlekedési miniszter költség vetését 
hevesen támadta in eg mindhárom ellenzék. 
Különösen a tarifa kérdést s a cartell megkö­
tését ostromolták a szónokok.

Metzner erősen támadta meg az igazgató 
tanácsosi fizetést élvező hivatalnokokat, Hve- 
ronymit névleg is megemlítve, mire Hveronvmi

városiakról, — te nem ismered őket, \ alde- 
in ár. — Aztán más tárgyra akart áttérni.

De az ifjú mérgesen folytatá:
— Micsoda? Hát az én hibám talán, 

hogy ilyen vagyok a milyen; hogy egész éle­
temen keresztül mindig csak a tehet iiordó 
szamár szerepét kellett játszanom ? — Hát 
nem mindent véghez vitt-e anyád, hogy lel ke­
rnet elnyomja s megkeserítse — bocsássa meg 
az isten az ő bűnét sírjában ? — Es vajon 
mért tette mindazt ? Hát csak azért, mert sze­
gény fejemet az utczán szedtek fel kegyelem­
ből, mert egv kissé makacs voltam és nem 
tudtam oly galambszelid lenni, mint a minő 
te vagy. Vagy talán rosszabb vagyok én. mint 
más, azért mert szüléimét nem ismerem ? Hát 
ez az átok. a mely lelkemre nehezedik, egész 
életemen át üldözni fog ? Lásd. atyád olyan 
jó ember volt hozzám is, mig egyszerű szoká­
sokat követett, a mint a maga fajtájú embe­
rekhez illik . . . De az az átkozott Mammon 
elvaki tóttá. Mióta gazdag ember lett. és örö­
kös üzleti számitgatásaival napról napra több 
kincset gyűjt Össze — azóta a gőgös büszke­
ség ördöge ő belé is belebujt. Téged a vá­
rosba kellett küldeni nevelőbe, — és most

A képviselőház mai ülésében befejezte a 
közlekedési tárcza vitatását és megkezdte a 
költségvetését. Az ülés végén Helffy a dalmá- 
tiái ügyben interpellált:

1. Van-e tudomása azon panaszokról, me­
lyek részint a sajtóban, részint a lajtántuli or­
szággyűlésen az ez időszerinti dalmát helytartó 
alkotmányellenes eljárása ellen, különösen a 
jelenleg ott folyó képviselőválasztásokkal szem­
ben felmerültek ?

2. Van-e tudomása azon nyilvános felho­
zott súlyos vádról, mely szerint az említett 
helytartó Dalmátiában a pánszláv törekvések 
előmozdítója ?

3. Iparkodott-e a t. kormány magának e 
panaszok s vádak alapossága vagy alaptalan­
ságáról meggyőződést szerezni, és amennyiben 
alaposoknak bizonyulnának, szándékozik-e jo­
gos befolyását e helyzet megszüntetése czél- 
jából érvényesíteni ?

meg már plane ugv találja, hogy az én szivem 
nem illenék az ő előkelő leányához! . .

Az ifjú oly tűzzel és szenvedélylyel be­
szélt, hogy felülmúlta magát. Szinte meglát­
szott. hogy a kiejtett szavak már régen égetik 
lelkét. — s hogy végre valahára meg akart 
szabadulni. Hallgatva nézett reá Eliz s egy 
mély sóhajtás kíséretében susogd:

— Istenem, milyen fogadtatás oly nősz- 
szas távoliét után!

Valdemár megrázodott lelkében e sza­
vakra, s tekintetében oly kimondhatlan bense- 
ség, olyan őszinte kérelem volt kifejezve, hogy 
Elizának azonnal meg kellett bocsátani az ifjú 
előbbi kitöréseit. Aztán igy végzé Valdemár 
beszédét:

— Tehát, hogy mindent megtudj, hogy 
megértsed borzasztó fájdalmam és szenvedé­
lyes kifakadásom okát,------- hát tudd meg,
hogy a malom el van adva; holnap jön el az 
illető, a ki megveszi s vele együtt egy városi 
ur is érkezik, ki . . . aztán minden el lesz in­
tézve . . .

— A malmot eladták? . . szólt Eliz a 
legnagyobb megütó'déssel.

(Folyt, köv.)
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— VIDÉKI HÍREK. Szathmáry Károly 
aradmegyei írnok, egy derék 20 éves ifin pisz­
toly lövéssel vetett réget életének. A szeren­
csétlen ifin szüléihez intézett levelében öngyil­
kossága okául réménytelen szerelmét és 
gyógyíthatatlan betegségét hozza fel. A temes­
vári olasz alkonsul gr. Caropo elmebetegség 
következtében elhagyta székhelyét. Haynald 
kalocsai érsek a novosoloi árvizkárosultak javára 
1026 frtot adományozott. A nagyváradi népta­
noda egyik termében e hó 28-án Lipovniczky 
István püspök arczképét leplezték le. Apcon 
egy pómő három leánygyermeket szült. Mind 
ő, mind gyermekei égészségesek.

ÚJDONSÁGOK.

* A jogász bálra megválasztott bizottság, 
holnap decz. 1-én d. u, 5 órakor a ..kis" Bika 
vendéglő helyiségében gyűlést tart. Debreuzen 
nov. 30. Vincze Miklós elnök.

* Postaügy. A nagyméltóságu m. k. föld- 
mivelési ipar és kereshedelmi minisztérium fo­
lyó hó 16-án kelt rendelete értelmében a köz­
ségi elöljáróságok s körjegyzők által a kir. köz­
jegyzőknek küldött kézbesítési iveket tartal­
mazó levelek csak a súly szerinti portóval 
pótlék nélkül dijazandók. — Továbbá a Né­
metországgal való kölcsönös forgalomban a 
nyomtatványok ezentúl azon esetben is mér­
sékelt dij mellett szállíthatók, ha azok nyílt

borítékban vannak elhelyezve. Debreczen 1876. 
november 29-én A posta hivatal főnöke Mayer.

* Az athletikai klubb vivodájában a legkö­
zelebbi vívó órák pénteken decz. 1-én kardra,! 
kedden decz. 5-én a rappier vivők slámára 
esteli 8—9-ig tartatnak.

* A képviselőháziján és otthon. Váradv 
Gábor országgv. képviselőről tudva van, hogy 
föltétien hive a mostani kormánynak, s mindent 
megszavaz, mit ez előterjeszt. A bank- és vám­
ügyben is tűzzel - vassal védte Tisza Kálmán 
bécsi egyezségét, sőt magánúton is buzgólko- 
dott a mellett képviselőtársai között propagan­
dát csinálni. Most ezen elismert catói jellemű 
férfiú a „Máramaros“ ezimü lapban az uzsora 
törvényről elmélkedvén, szóról - szóra ezeket 
írja: „Önálló pénzügy, nemzeti bank. önálló 
nemzetgazdászati politika nélkül semminemű 
törvényes intézkedés nem lesz képes a meg­
döbbentő gyorsasággal növekedő bajt megszün­
tetni"' sat. sat. — Hja, a választók előtt taná­
csosabb igy beszélni !

* Alig végezték he a nagy uj utcza kikö- 
vezését. itt—ott már is nagy, gödrök támadtak 
rajta. Úgy látszik, hogy az uj kövezet tartós- 
lesz.

* A népoktatási statisztika adatai szerint 
a magyar birodalom községeinek száma 1874- 
ben 11.743 volt, melyekben összesen 15.387 
iskola állott fenn; ezek közül községi és ál­
lami iskola volt 1556: felekezeti pedig 13.831 
A népiskolák számát a községek számához vi­

szonyítva, nállunk minden községre 1.31 iskola 
esik, a birodalom 13,426.030 lakosságához ha­
sonlítva pedig 874.,, lakosra esik egy iskola. 

I Népiskoláink száma 1873-ban 15.445 volt, s 
igy száraszerint 1874-ben 58-cal megfogyott, 
de ez adat mindössze némely tanfelügyelő lel­
kiismeretlen felvételeiből és azon körülmény­
ből ered. hogy egy-egy jó iskola több silá- 
nyat megsemmisített. Ä tanköteles gyermekek 
száma 1874-ben 2,129.207 volt; ezek között a 
mindennapi iskolába járásra kötelezettek száma 
1,543.009. az ismétlő iskolásoknak száma 
546.198. Az iskolába jártak közül az első osz­
tályba soroztattak 1 millió 195.687-en. a 2-ik 
osztályba soroztattak 257.390-en, s igy össze­
sen 1,'497.144-en. Az iskolából kimaradt 642.063 
Ha most az iskolába járó és nem járó tankö­
telesek számát egybe vetjük egymással, álta 
lánosságban az jön ki. hgv 69,18, tehát majd­
nem 70 százalék már iskolába járt, míg az 
osztrák örökös tartományokban csak 68.67 szá­
zalék jár iskolába.

* Egy miniszter elfogatása. E hó 9-én 
kisérték hűvösre Kairóban az egyptomi kül­
ügyminisztert, Izmail Sadik pasát, ki körülbe­
lül 3 millió font sterlinggel rövidítette meg 
az állampénztárt. Az életrevaló basa alacsony 
állásból vergődött fel a magas polcra. Kapzsi, 
fukar, alattomos ember volt, kit mindenki 
gyűlölt.

*A Révész Imre által kitünően szerkesz­
tett, Figyelmező XI és XII—ik füzete megje­

lent s beküldetett szerkesztőségünkhöz; tar­
talma a kővetkező: I. A bölcsészet jelentéke. 
Bihari Imre. 473, 1. II Igazgatói jelentés a 
mármaros-szigeti helv. hitv. lyceum állásáról.
1875—6 Szilágyi István. 489. Hl. Szuperin- 
tendensi szózat a pápai ref. főiskola ügyében. 
Pap Gábor. 499. 1. IV. Egyháztörténelmi l
tárca: 1. Adatok az 1790—1-diki országgyű­
lés vallásügyi tárgyalásaihoz. Keszi Hajdú La­
jos. 506. 2. Horváth Adám, mint egyházi jo­
gaink s vallásunk kitűnő védője. Dömény József. 
510. 1. V. Egyházi és iskolai krónika. Német­
ország : A Gusztáv-Adolf egylet gyűlése. Ba- 
deni zsinat. Szűcs Mária Marpingenben. 540. 
1. Nagy Britannia: Presbyteri alkotmány a 
methodistáknál. Angol népiskolai törvény mó­
dosítása. 541.—Franciaország: A viszály a 
ref. egyház kebelében. Prot, theol. faknltások 
ügye. 542. — Olaszország : Antonelli bibornok 
haíála. Vallásnélküli morál. A pápa s a keleti 
ügy stb. 543. 1. VI. Különfélék: A gróf Bntt- 
ler és báró Baldácsi-féle alapitványok. 543.— 
Schenkel legújabb nyilatkozata a csudákról. 
544. — Kérelem egy Deliciai poétarum hunga- 
ricorum könyvészet: Erődi. Magyar könyves­
ház IV. 1—5.—Márk. Egyháztörténelem Fa­
lusi közyvtár stb. 545. 1. Vili. Nehány szó e 
folyóirat nyolcadik évi folyama ügyében. 546. 1.

* A helybeli börtönből a mai napon nyolez 
súlyos börtönre elitéit rabot kisértek el a 
munkácsi várba.

* Dohánylevelek papírból. Amerikai la­

pok szerint New-Yorkban egy egész iparág 
havannaszivarok boritékleveleinek mesterséges 
előállításával foglalkozik. Barna, e célra a szal­
mából készített papirt, azonnal a mint a papír­
gyárból kijön, dohánykóró és hulladékokból 
sajtolt nedvvel itatják, és hengerek közzé hajt- 

Iják, melyek közt a levelekhez hasonló kiné­
zést nyer. A dohányon lévő foltokat küiőn nyo­
más által létesítik, mint például a calicó-t szo­
kás nyomtatni. A havannai dohány termelők 
hajószámra fogyasztják e leveleket, miután künv- 
nyebb velők elbánni, mint a valódiakkal.

Itt először.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlet. Szünet.
Szombat, 1876. deezember 2-án

adatik:

FATIMTZA.
Látványos nagy operette 3 szakaszban. Zené­

jét szerző Souper Ferenez,

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

NEUST EIN FÜLOP

Sjóftjssícilára ..A szent L i pó I h o zee Bécsbeii,
Stadt. Ecke tier Planken- und Spiegelgasse, o groag.»

ajánlja a t. közönségnek égés* sorozatát a valódi gyógy-és toillette-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s bizonyos 
gyógyítást eredményeztek. — Ezer meg ezer bizonyítvány rendelkezésére áll.

A t. közönség kéretik, csak azon különiegessegeket valódiaknak elismerni, melyek czégünknél vannak ellátva.

Szent Erzsébet cznírozott yértísztito laMacsai
könnyen meghajtó, vértiszti tó. és a mellett mégi» teljesen ártal­
matlan tulajdonsággal biroak. jelesnek bizonyulnak ar altesti 
szervek bajainál, váltójáénál, a mell betegségeinél, húr- é- szem­
bajoknál. gyermek- és női betegségeknél, minden szorulást. — a 
legtöbb betegségnek e valódi forrását, legyőzik. Ezen labdacs a 
legjelesebb és legolcsóbb készítmény, e nemben. 1. 8 dobozt. 120 
lapdacsot tartalmazó, csomag 1 írt, egyes ueboz 15 kr.
E labdacsok Pith a tanár udvari tanácsosnak egy 
igen megtisztelő bizonyítványával lettek kitüntetve.

Brauné (Jiroiie, ipoeie»<*i>««» faeyi- «neu. *■ kr.
in a legjobb erősít'í és 
j Uj üdítő szer 2 frt.

Dr. Caltoann hajfestö szere,
latát ítekete, barna, szőke, visszaadja. 3 frt.

Fenyötü-mensziyarTel, ^
ajánlható minden esúz- 

tegnek. 70 kr.Illatos Dimmn. 
Injection CalelleÄskondezi c a legrövidebb idő alatt 

>gyit minden hólyag . hurutot (kankót 
vagy fehér folyást! utóbajok nélkül. 1 irt B<> kr.

ti aikaimaziatik golyva ellen

Dr. Fremont njraélesztó 
Keleti Mimi

Golyía szesz,

Oűontin-íooaszta. ™írka'” ef"ngy,ehír,<-
Orpillnn mind<*n fiilbajnil. n. m. nehéz hallás, füizugás stb. 
U1 ulUUlii sikeresen alkalmaztatik. 70 kr.

Pfl-lin behozva, a leghtvesb migr&int és főfájást rüg-
1 U liU; tön csillapítja. 1 frt.

PfiTTpp Or2Tn7pr>PnnnCP aranyérben szenvedőnek a
lUJjul dl 0.11 J ül 'lluUUuuUi legjobban ajánJtatiik. 1 frt 00 kr.

különösen a kezek és lábak alkalmatlan 
j izzadása ellen, á 50 kr.! _ Salycil-antMtm

1 frt és A 50 kr.

Mn.npity Svájca legjobb alpesi növényeinek nedvéből készítve 
JjlU'lluUtt Minden köhögést és melifájás; rögtön csillapít. 70 kr.

mek simaságot, finomságot es pn-_____________________________________________________________ ___
kölcsönös fehér vagy rózsaszínű, legjelesebb gyomor-szer. gürcs-csilapitó. mint fog-tink-

legolcsóbb szappan. 25 kr.

Vülany-mozg nyaKIány. a gyermekek nehéz f"gzá-a ellen 
a legnagyobb »ikerrel alkalmazva.

szájvíz is használható. 50 kr.

rMcierlir^Ä
a róz»a és liliom színeit kölcsönzi, á 1 frt 50 kr. é1
Dr, Bayer n\m Filciieriiije.

ríhPllitn az cK.vetlee hatásos szer a haj LlUUllllU. képződése ellen. 1 frt 80 ki.
kihullása - a fejkorpa Icmt-cznkorkái. 30 kr.

Salycil-szapBM, a i^obb és

SChrier Í0£BÍlEl2j; odva* fogakra a legjobb szer. 25 kr.

StOrai-CréffiB, hatású minden bőr betegségben. 80 kr 

Wlínsí-papir " rn*‘l1kurnJ • torokfájás és csőz ellen. —

Dr, Bsiáer ícprl 3d ir.
Sűrített svájezi tej á 55 kr. Nestlé gyermeklisztje á 90 kr. Dr. Gölis emésztő-pora á 84 kr. Papp Anatherin szájvize á 

1 fit 40 kr. Liehig huskivonata á 84 kr. '/, font Dr. Pfeffermann fogpasztája, á 1 frt 25 kr. Polt reseda-kenőcse á frt 50 kr. Dr. 
Brown lialnövesztő kenőcse á 2 frt. mindég fris minőségben készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, szappanok, kenőcsök sth. 
effélékből a legelső párizsi czégektől. A Compagnie francaise csokoládjai 60 krtől 3 írtig fontonként, valódi orosz téa. á 1 frt */4 
fontonként. Raktár mindennemű gyógy használati eszközökből, u. m. önklvstélvozók. fecskendők, kötelékek, a legolcsóbban. Nagy rak­
tár fogkefék, kendözó-szerek és egvébb toillette-czikkekből.

Ajánljuk a t. közönségnek e következő ezukrozott gyógyszereket :ehinin. copaiva. Dower-porok. vas. csukamáj-olaj. brom- 
kaji. lodkali, rhabarbara. duplán kénsavas szikenv. magnasia stb. a legolcsóbb árakon.

Franciaország. Angila- Amerika. Németország. Svájcz, és Ausztria gyógy-és illatszerészetének legismertebb különlegességei 
folyton készletben tartatnak. " 43g

Készfizetés vagy- postai utánvét mellett szálitunk s nagybani vásárlóknak jelentékenv engedményeket biztosítunk.

Közgyűlésre meghívás.

A debreczeni könyv, kömünyomda ás kártyagyár részvénytársulat rész­
vényesei meghivatnak a folyó 1876-ik évi deezember 17-én vasárnap 
délelőtt 10 órakor a kártyagyár irodában tartandó

I1EABM1VÍLI KÖZGYŰLÉSBE
melynek tárgyai lesznek :

1. A végrehajtó bizottság jelentése, mely mellett a társulati vagyon 
értékesítése iránt kötött s a vevőkre nézve már foganatba vett szerző­
dések bemutattatnak.

2. Az eladási szerződés teljes végrehajtása végett szükségelt liqni- 
dáló bizottság megválasztása.

3. A részvénytársulat végfeloszlatásának kimondása.
Kelt Debreezenben. 1876. november 26-án.

A közgyűlési végrehajtó bizottság.
451 1—3

Főraktár és bizomány az újabban javított

légvonat záró kötelék
ablak és ajtókra G. Schneider ezég alatt Budapesten 
IV-ik kerületben Lipót és kalap utczában 10-ik szám 

alatt található.
Az ablak és ajtó ezen módszerinti elzá­

rása megóvja az emberi test szervezetét az oly 
annyira károsan ható légvonattól akadályozza 
a sok tekintetben káros por behatásától és le­
hetővé teszi a tüzelő-szerekkel való takarékos­
ságot. A készülék vly egyszerű, hogy alkalma­
zása mi nehézséggel sem jár. — Az ablak és 
ajtók mingen akadály nélkül tetszés szerint ki- 
és bezárhatok. Darabja : 80 ctmr. (egv rőf) 3 
és 4 kr; ajtókra 6 és 8 kr. a mellékelt uta­
sítással.

CS. KIR, SZABADALMAZOTT TISZTITÓ-POR,
melylyel minden fém, mint arany, ezüst, pak-

I fong, vörös és sárga réz, stb. csiszolt vas- és 
aczélnemüek. valamint üveg és porczellan czik- 
kek. minden nagyobb fáradság nélkül meg­
tisztítható. Az egészségnek, ugv a tisztítandó 
anyagoknak károsítása nélkül való használata 
miatt megérdemli a legszélesebb kérbeni alkal­
mazását más hasonló czélu porvegvülék előtt. 
Egy nagyobb kiiteg ára : 60 kr; középalaku 

30 kr: kicsiny kötegé 15 k-.
Az időnek és fáradságnak nagy meg­

takarítására szolgál: Pannonia-mosó-jegeczek, 
mely Schirting, muslin, festett szövetek, szőnye­
gek stb. mosásához vétetik igénybe. Egy köteg 
Útmutatással együtt csak 10 kr. és két véká- 
nyi szenyes mosatásra elegendő. — Kapható a 
főraktázban G. Scheider ezég alatt Budapes­
ten. IV. kerület, Lipót- és kalap-utcza sarkán 
10-ik szám alatt.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Főnyeremény 
375.000 marka

SZERENCSE-
HIRDETÉS

Nyereményeket 

állam biztosítja

Az első húzás decz. 13 és 14-ére van kitűzve.

Meghívás a kormány által biztosított 
pénzlotteria

nyeremény előnyeiten
való részvételre, hol

7 millió 420,000 márkán felül
biztosan nyerni kell.

Ezen előnyös tervszerűen 79,000 sors­
jegyet tartalmazó pénz-Iotteria nyeremé­
nyei egv : nvereménv eseti. 375,000 márka, 
külön. 250.900. 125,000, 80,000, 60,000, 
50000, 40000, 36000. 4-szer 30000, 25000 
és 20000. 25-ször 15.000, 12,000 és 10000, 
26-szor 60< )0, 56-szor 4000. és 3000 
206-szor 25ÜO és 200, 415-ször 1500, 1200 
és 1000. 1356-szor 500, 300. és 250, 
24863-szor 200, 150. 138. 124 és 120. 
14839-szer 94, 67, 67, 55, 50, 40 és 20 
márka, melyek rövid hónapok alatt 7 osz­
tályban biztos eldöntésre kerülnek.

Az első nyeremény-húzás hivatalosan 
f. év decz. 13 és 14-ére van kitűzve.
az egész eredeti sorsjegy, csak 3 frt 40 kr, 
az eredeti félsorsjegy csak I frt 70 kr, 
az eredeti negyed-sorsjegy csak 85 kr.

Ezen az állam által biztosított ered. 
sorsjegyek (nem eltiltott Ígérvények) az 
ár bérmentes beküldése vagy postai előleg 
mellett a legtávolibb vidékekre is elkül­
detnek.

Minden résztvevő az eredeti sorsje­
gyeken kívül az állam czimerével ellátott 
eredeti tervet is ingyen kapja, valamint 
minden felhívás nélkül kézbesítem neki 
húzás után a hivatalos huzási sorjegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétkül­
dése általam direkt eszközöltetik, gyorsan 
és teljes hallgatagság mellett.

Minden megrendelés egyszerűen' 
posta befizetési jegyen történhetik vagy 
ajánlott levélben.

Bizalomteljesen forduljanak te­
hát

Id. Hecksher Sámuel,
bank- és váltóháeához Hamburgban.
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s 20% gyári áron alól

AZ EZELŐTT

Helyiségében

Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb franczia 
virágok és tollak, kalapformák, selyem faill és bársonyszalagok, blond, güipir. 
és valanezien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok és manehetták, női, férfi 
és gyermek harisnyák, Prágai keztyük, menyasszonyi koszorúk és fátyolok, 
legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, hímzett 
szelvény és betétek, kötő és horgoló ezérnák, pa­
mutok. chiffon, sirding, organtin és mousselinok.

Női chiffon ingek 1.15, 1.35, 1.50, hímzett 1.60. 1,90, 2.20, 2.50.
Női chiffon hálórekli 1.—1.15, 1.30. 1.50, hímzett 1.65, 1.85, 2.10.
Női chiffon alsó szoknyák 1.80, 210, 2.40, liimztt 2.90, 3.30, 3 70. 4 
Női alsó nadrágok 1.10; 1.30, hímzett 1.50, 1.75, 1.90.
Női vászon ingek 2.10, 2.40. hímzett 2.60, 2.90, 3.20, 3.60 
Legjobb állású miederek 70, 90. 1.20, 1.60. 2.—2.40, 2.80. 3.25.
Férfi chiffon ingek 1.—1.20, 1.45, 1.70. 1.90 hímzett 2.15, 2.40. 2.80. 
Férfi cretton ingek 90, 1.10, 1.30, 1.60. 2 gallérral 150. 180. 2.10, 2.60. 
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50, 180. 2.10, 2.60, 2.90.
Férfi alsó nadrágok ezérna vászonból 80. 95, 1.10, 1.25.

Paplanok g yá ri ra k tá ra
VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSÁN S A LEGPONTOSABBAK ESZKÖZÜLTETTNEK.

Közéig a karácson!!!
Csakis túlságos nagy bevásárlások és igen gyors kelet 
mellett lehetséges a következő, fiuk és leánykáknak 

egyaránt alkalmas

karácson! ajándék összeállítást
darabot tartalmazólag. amelyek ^ ^
közt több értékes darab van, ()

az aránylag csekély árért 
krért csomagolással együtt adni. 

Rendeljen tehát mindenki lehetőleg gyorsan, 
mivel később beérkezendő rendelmények nem 

fognak oly gyorsan teljesítethetni.
12 csinos karácsonfa-disz.
25 karáesonfa-gyertyatartó, brittánia-ezüstből. 
25 salongyertya, színes, szagtalan.

1 zongora, tisztán hangolva. (Értékes tárgy.) 
1 csodamadár, mechanikus, elül csipged, há­

tul bolintgat. a philadelphiai kiállításon di- 
juztatott.

1 neapolitániai duda.
1 fuó vasúti vonat hatályossági fütyülővei.
1 ratvogó lepke idestova repkedve.
1 doginó-játék, nagy, szép.
1 teljms konyhafölszerelvény pléhből.
1 gyeemek-evőeszköz, mely kanál, kés és vil- 

lábór áll. (Brittánia ezüstből.)
1 mexikói tekeasztal tekékkel, dákóval.
1 Remontoir-óra vaskos lánccal, kulcs nélküli 

fölhuzásra.
1 papirtábla valamennyi állatot sikerült kivi­

telben ábrázolólag.
1 vegyeskereskedés teljesen berendezve. (Ér­

tékes tárgy.)
1 Ooncertine csodaszerű hangokkal, a legki­

sebb gyermek által is kezelhető.
1 el nem törhető báb. díszesen öltözve.
1 képes könyv valódi szinnyomatban. nagy- 

szép.
1 papirtábla. a szerb-török harctért ábrázolva. 

A titkos játszólapda, mely minden dobás után visszajö.
Megrendelhető a

Karácsom MMegessépí-raítárliól,
Becsben, Stadt, Giseliastrasse Nr. I.

Küldemények utánvéttel eszközöltetnek.
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Hogy a t. közönség a sok csalások 
tói inegóva legyen, kényszerítve érzem 
inagam ezennel nyilatkozni, begy

Ocarina.
f® # s

olasz zene-hangszer
találmányomnak főraktára egyedül és 

csupán

“Witte Ed. Becs
rzégnél van. E hangszeren a játszást 
nehány óra alatt meg lehet tanulni. 
Minden általam tisztán hangolt hangsze­
rem OCARINA e jegyet viseli

Gius. Donáti

Invent0 E Fai?" Bnnrio
különben minden másképen jelelt hason­
nevű gyártmányok csupán az én erede­
tim utánzásai.

Tisztelettel

GIUS. DONÁTI.
Kapható egész Osztrák-Magyarországra 

főraktáramban

WITTE ED. BÉCS,
verlängerte Kärntnerstrasse 59. 

a következő eredeti árakon, nyomtatott 
iskolával együtt

Xr. 1. II. HL IV. V.
1 frt 1.50 kr. 2 frt 2.50 kr. 3.50 kr.

Nr. VI.____  VIL
4 frt 50 kr. 5 frt 50 kr.

A III-ik és V. számú, zongora- 
kíséretre van hangolva. Terzette, 
Quartette, Sextette. 12 választott 

dallam 40 kr.

Utánvétellel küldetnek.
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Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. V

Előfizö

Helyben ésl
Egy érre 10 frt — krj

Eltifieet&H pénz s min 
V E C S E Y HÁZ

6Ógfre biVtoi

Előfizetni
TELEtiDl K. LAJOS 1 

könyvkere<ikedéeébcu I 
Egyebütt a p<l

Lengyelország és

Az a muszka 
aldunai fejedelcmsá 
ságiért és önálló« 
fogni a török nemi 
ezelőtt tenger hadd] 
a legszentebb és le£ 
eltiprása végett. Ezl 
jött, hogy egy »lyJ 
magyar, kinek jogai 
önállóságát csupán 
szak rabolta cl. ralj 
tani. És az orosz 
folytán legjobbjainfl 
részint a csatasíkokl 
alatt.

Mi magyarok 
mert van nemzet 
gyobh joggal vádé 
és a minden orosz! 
Európa népei előtt 
mint mi.

Ez az orosz ki 
tán minden jogaitól,! 
megfosztott — szegéi 

Törökország éji 
sokkal több joggal 
ország meghódított 
autonómiát és vallád 
szagtól, mint Orosz« 
szlávok részére Töröli 

Mind ezek fel 
szétdult és eltiport 
melynek történelmi 
szabadság levele az 
tépetett szét, az orul 
e nemes nemzetet lc| 
a lengyel nemzet 
tikká tette falvait, 
reit, megsemmisítette! 
dászatát, iparát, kerej 
velősét, hogy koldusi 
tehesse rabokká; - 
koldusokat könnyebb! 
nyelvüktől és vallási 

Ilyen az hirdett o| 
A nemes lengyel! 

joggal fogott helyet aj 
tek sorába , — mei^ 
biró derék nemzet 
tár volt emelve a| 
szeretetnek, — merd 
szerette :tz igazságul 
manitás jelezte miiül" 

Lengyelország 
jogaitól a brutális 
lett kiraboltatása, — 
összes európai íiemzi 

Lengyelország 
kai jogosabb, elrabol 
követelése sokkal ml 
az aldunai népek a-4 

Azért ha Orosza 
dés előtérbe tolásávj 
mitgetni törekszik 
ország a szerb és bal 
jogai miatt már kész 
áldozni, kész orsz| 
változtatni, — kész 
áldozni; — a legnagl 
tik ki Európa népei| 
lengyelkérdést, 
konfercnczia, — nm| 
rendő háború napi k 

Ezt mintegy 
körülmények Európai 
Ezt követelik a jog

A „DEBRECZEi

A VÖL&Y
— PALM A. Fi

(Folj

— Atyád fejébe 
nem szükséges tovább 
veled együtt beköltözik 
engedi, hogy én folytatlil 
tét? Vájjon nem épen 
jobban értek-e én itt m 
rok, mint akár ki más 
liogy olyan bolondot uj 
hát lásd, atyád ezzel ne 
előtte csak az bir már 
gvobb ur, kinek van teli 
szabadulni akar mindem 
szép módjával sikerüljön! 
minthogy el kell adni a 
majorságot. Oh ! én átlál 
vigyázzon is magára . .

Eliza szegény, vidá


